



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: *2/18345/1*


Érkezett 2017 NOV 27.

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Dúró Dóra, Hegedűs Lorántné, Bana Tibor, Mirkóczki Ádám, Sneider Tamás (Jobbik) országgyűlési képviselők által feltett „*Milyen további lépéseket kíván tenni a kormány a családok erősítése, a népességfogyás megállítása érdekében?*” című, K/18345. számú írásbeli választ igénylő kérdésükre adott válaszat.

Budapest, 2017. november 27.

Tisztelettel:

  
  
Rétvári Bence  
államtitkár



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 60443-1/2017/PARL

Hiv. szám: K/18345.

Dúró Dóra,  
Hegedűs Lorántné  
Bana Tibor  
Mirkóczki Ádám  
Sneider Tamás  
országgyűlési képviselők részére  
Jobbik  
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszonyok!  
Tisztelt Képviselő Urak!

Az Önök által feltett „*Milyen további lépéseket kíván tenni a kormány a családok erősítése, a népességfogyás megállítása érdekében?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Amikor 2010-ben átvettük a kormányzást, mélyponton volt a családalapítási és a gyermekvállalási kedv., 2010-óta dolgozunk azon, hogy bebizonyítsuk, a család jelenti a jövőt, gyermeket vállalni pedig érdemes Magyarországon. Intézkedéseink meghozatalában vezérelvünk egyrészt a gyermekvállalás ösztönzése, másrészt a dolgozni és gyermeket nevelni is vágyó kisgyermekes anyák helyzetének megkönnyítése volt. A jövőben is folytatni kívánjuk a családbarát szemlélet előtérbe helyezését. Hisszük, hogy amikor a családokról gondoskodunk, a jövőnkéről gondoskodunk.

A Kormány kiemelt figyelmet fordít a családok támogatására, előtérbe helyezve a szülők gyermekneveléshez kapcsolódó terheinek csökkentését és az édesanyák munkavállalásának segítségét. A családok támogatására fordítandó költségvetési összegeket 2010-2018 között több mint a kétszeresére, 960 milliárd forintról 1 929 milliárd forintra növeltük. A ráfordítások mértéke a GDP arányában 2018-ra 4,8%-ra növekedett. Az összes ráfordításon belül a közvetlenül a gyermekvállaláshoz kötött pénzbeli családtámogatási ellátások, kedvezmények összege nyolc év alatt 611 milliárd forintról 957 milliárd forintra, vagyis több mint másfélszeresére nőtt.

Hosszabb távú kihívást jelent a népesség fogyásának megakadályozása, ezért a jövőbe mutató intézkedésként létrehoztunk egy új kormányzati fórumot, a Családügyi Kabinetet, amely már megkezdte működését. Továbbá létrehozunk egy, a szakpolitikai döntéshozatalt támogató intézményt, amely segítséget nyújt a demográfiai trendek és elemzések értelmezésében.

A Kormány kiemelt célja a fiatalok támogatása, hogy döntéseikhez megkapják a megfelelő kormányzati támaszt. A Kormány intézkedései miatt a fiatalok most már nagyobb

biztonsággal vághatnak bele a családalapításba is. Ezt tükrözi a házasságkötések számának dinamikus emelkedése: 2010-ről 2015-re 30 százalékkal nőtt ez a szám.

A családi élet és kapcsolati készség fejlesztése már 2013 óta szerepel a Nemzeti Alaptantervben, önálló tárgyi keretek között oktatott műveltségi területként.

A 2013. január 1-jétől életbe lépő Munkahelyvédelmi Akció a leginkább érzékeny helyzetben lévő munkavállalói csoportok (szakképzetlenek, 25 év alatti és 55 év feletti munkavállalók, tartósan álláskereső személyek, kisgyermekes szülők) vonatkozásában a munkáltatók bérköltségét csökkenti. Munkahelyvédelmi kedvezményt 2016-ban 37 ezer kisgyermekes szülő után igényeltek a munkáltatók, 9,6 milliárd forint értékben. A GYES, GYED alatt, vagy annak lejártát követően a kisgyermekes szülők foglalkoztatásakor három (nagy családosoknál öt) évig a munkáltató járulékkedvezményben részesül. 2012-től a kisgyermekes szülők gyermekük 3 éves koráig jogosultak részmunkaidőben dolgozni munkahelyükön, 2015-től pedig a legalább háromgyermekes anyák ezzel a lehetőséggel már a legkisebb gyermek 5 éves koráig is élhetnek, ami mintegy 14 ezer szülőt érint kedvezően. Az intézkedések hatására a 15-64 éves nők foglalkoztatási rátája 2016-ban 60,2% volt, 2017-ben tovább folytatódott az emelkedés, a 15-64 éves nők foglalkoztatási rátája május-július során 61,2% volt, ami több mint 22%-kal magasabb a 2010 azonos időszakában mért 49,9%-os értéknél. A 3 éven aluli gyermeket nevelő 25-49 éves nők foglalkoztatási rátája a 2010. évi 12,4%-ról 2016-ra 14,2%-ra emelkedett.

Nagy hangsúlyt fektetünk továbbra is a családok otthoneremtésének segítésére. A családi otthoneremtési kedvezmény (CSOK) mellé felvehető kedvezményes, tízmillió forintos hitelből a kormány a jövő évtől egy-egy millió forintot elenged a harmadik vagy további gyermekek vállalása esetén.

Családbarát szülészetek kialakítására programot indított a Kormány, először a Bethesda és az Budai Irgalmasrendi Kórház szülészeti alakítjuk át 3,5 milliárd forintból, amely megfelel ennek a szemléletnek.

Már nem csak az összevont adóalap, hanem a járulékok (nyugdíj- és egészségbiztosítási járulék) is csökkenthetővé váltak, ugyanis 2014-től a családi kedvezmény az szja mellett a nyugdíj- és pénzügyi egészségbiztosítási járulékból is érvényesíthető, így a jogosultak még nagyobb arányban tudják igénybe venni azt. A családi kedvezmény nyugdíj és pénzügyi egészségbiztosítási járulékból történő igénybevétele kifejezetten az alacsonyabb munkajövedelemmel rendelkező családokat hivatott támogatni. Jelenleg a kiskorú gyermeket nevelő családok túlnyomó többsége, 94 %-a igénybe tudja venni a családi kedvezményt. Ennek az intézkedésnek köszönhetően évről-évre több pénz marad a családoknál: a 2017. évre tervezett 277 milliárd forint után a 2018. évi előirányzat már 316 milliárd forint.

Jövőre a kétgyermekes családok havi családi kedvezménye 35 ezer forintra emelkedik. A harmadik és további gyermekeket vállaló családok gyermekenként 1-1 millió forinttal csökkenthetik jelzáloghitel-tartozásukat, az édesanyák diákhitel tartozása az első gyermek vállalásakor 3 évre felfüggesztésre, a második gyermek születésekor pedig a tartozás fele, és a harmadik gyermek születésekor az egész tartozás elengedésre kerül. A „diplomás GYED” folyósításának időtartama 1 évvel meghosszabbodik, vagyis a gyermek 2 éves koráig fog járni. A bölcsődefejlesztés tovább folytatódik, a bölcsődei ellátás 2018-ban közel 37 milliárd forint költségvetési támogatást fog kapni. A külföldön élő magyar családok is jogosultá válnak az anyasági támogatásra és a fiatalok életkezdési támogatására.

Bízom benne, hogy a felsorolt intézkedések az Önök számára is egyértelművé teszik, hogy a Kormány kiemelt nemzeti ügyként kezeli a családok megerősítését és a népességfogyás megállítását. Püspök atyával minisztériumunk rendszeres kapcsolatban áll, ezért személyes javaslatairól vele, és nem ellenzéki képviselőkkel egyeztetünk.

Budapest, 2017. november 27.

Tisztelettel:

  
Rétvári Bence  
államtitkár

